

港泳隊包辦女子200自S14級冠亞

劉肖儀表演亮眼 破全國紀錄折桂

殘特奧會

9日，全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會游泳項目開賽，香港隊在首日比賽中表演亮眼，上午的女子200米自由泳S14級決賽，劉肖儀、陳睿琳及張可盈3位選手分別取得冠軍、亞軍及殿軍，劉肖儀游出2分13秒50的成績，更打破全國紀錄；「小飛魚」吳卓恩在女子200米個人混合泳SM7級中收穫季軍；張浚諾則以1分57秒97取得男子200米自由泳S14級季軍。

大公報記者 胡永愛、李薇、石華深圳報道

在女子200米自由泳S14級決賽，劉肖儀以2分13秒50率先衝線，陳睿琳以2分13秒60獲亞軍，張可盈的成績是2分17秒56。

17歲的劉肖儀從8歲開始練游泳，12歲進入港隊，此前曾參加過杭州亞殘運會。賽後，她激動地表示，「我非常開心拿到這樣的成績，接下來我還有3項比賽，但暫時都還沒有做足心理準備。」她表示自由泳是自己的強項，此次雖然奪金但也有點小遺憾：「這次破了全國紀錄，以後希望有機會打破世界紀錄。」

吳卓恩也表現亮眼，以3分12秒36的成績獲得並列銅牌。首次征戰殘特奧會，吳卓恩對賽事場館是讚不絕口，她認為，比賽的游泳池十分漂亮，遠超以往參加過的賽事場地，同時賽場服務也讓她倍感溫暖，所有工作人員都對運動員、教練展現出極高的熱情，細緻周到的保障讓她能更安心地投入比賽。

教練冀隊員享受比賽過程

對於後續賽事，吳卓恩目標明確，將全力衝擊女子100米蛙泳SB7級比賽的前三，「現場觀眾的熱情也讓我很受鼓舞，繼續加油。」

談及本屆賽事的目標，港隊教練之一鄭志成說，首要目標是讓所有隊員都能闖進決賽、拿到前八名，「但更重要的是，享受賽事的全過程，獎牌不是重點。」他坦言，由於隊員們平時訓練時間有限，一周僅能保證1至2次訓練，因此衝擊獎牌的難度較大，「對大家來說，比成績更重要的是感受大賽氛圍，在比賽中收穫快樂和成長。」



▼劉肖儀賽後接受媒體訪問奪金。
大公報記者胡永愛攝



黃翰林彭穎加乒乓球XD14混雙奪金



▲黃翰林（左三）與彭穎加（左四）領獎後，與亞、季軍合照。
大公報記者敖敏輝攝

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：9日，殘特奧會乒乓球比賽迎來第5個比賽日，香港隊迎來獎牌豐收日，單日狂攬7枚獎牌，獎牌總數增至9枚，遠超預期目標。其中，在XD14混合雙打決賽中，港隊組合黃翰林／彭穎加苦戰5局，以3：2戰勝該組別頭號種子江蘇隊組合閻穎／范怡斐，奪得金牌。

賽後，彭穎加表示，首次參加殘特奧會，特別是進入決賽後，自己在比賽過程中有一些緊張。不過，經過教練和隊友鼓勵，後面幾局放下包袱放開打，取得不錯效果。「打完比賽奪得金牌，我整個人都懵了。畢竟大賽水平很高，賽前目標是衝擊獎牌，沒想到最終奪得冠軍。」彭穎加難掩激動的心情。

當天，港隊在多個項目出擊，取得不俗戰績。奪金的彭穎加與羅嘉晞組隊，參加TT6

女雙比賽，最終收穫銀牌。隨後開打的TT5男雙比賽中，蔡兆雄／鄭中獲得銅牌。此外，在TT9男雙、TT5女雙等項目，港隊亦有獎牌入賬。

在兩個項目中收穫1金1銀的彭穎加，是港隊「收割」獎牌的重要功臣。她說，自己也沒想到能夠在本屆殘特奧會上取得這麼好的成績，十分開心。「這次參賽感覺非常棒，我之前來過廣州，對這個城市有了一定了解。志願者會用粵語跟我交流，觀眾也以粵語為我們助威，這讓我感到很親切。」彭穎加說。

港隊總教練盼續創佳績

港隊站立組／輪椅組總教練張佳表示，和往屆相比，本屆殘特奧會乒乓球選手的水平整體有較大提升。張佳續說：「從比賽過

程看，港隊運動員的心理應變、臨場調整、技戰術應用等各方面都有了很大突破，這令我很欣慰。接下來，我們將再接再厲，希望進一步創造好成績。」

港乒昨日獎牌表

獎牌	項目	運動員
金	XD14混雙	黃翰林／彭穎加
銀	TT6女雙	羅嘉晞／彭穎加
	TT7男雙	唐志勇／唐志銘
	TT8男雙	林嘉偉／黃翰林
	TT5女雙	袁泳琪／黃佩儀
銅	TT5男雙	蔡兆雄／鄭中
	TT9男雙	王志賢／何嘉盛

大公報記者敖敏輝整理

健兒一句「辛苦了」全運義工感欣慰

【大公報訊】記者蘇榮、古倬勳、肖泓宇報道：第15屆全運會早前順利舉行，義工服務是其中一個關鍵因素。逾1.6萬人獲委任為十五運會和殘特奧會義工，組成香港歷來最大的義工團隊。有在全運會參與做義工的市民表示，見到觀眾為香港劍擊運動員奪冠而歡呼的一刻，一眾義工亦共同投入勝利的喜悅；亦有義工表示，見到年逾八旬的婆婆，不辭勞苦地投入義工工作，讓夥伴們士氣大振。運動員們對一眾義工說「辛苦了」，讓她感受到擔任全運會義工的使命感與成就感。

在全運會擔任義工領袖（副督）、從事銀行業的顏明潤（Jaclyn），負責為全運會運動員及工作人員提供機場和西九高鐵站的接送服務。

Jaclyn說，最印象深刻的是一次，她和同伴們剛完成工作休息期間，突然收到消息指，一架在時程表以外的航班將降落在香港，義工需臨時調配往閘口，接待乘搭該航班來港的運動員及工作人員，「由於機場各閘口之間距離頗遠，最長需時15分鐘，平日我們來往不同閘口接待，需要消耗不少體力，尤其剛工作完休息時，就要趕去別的閘口接機，無疑更加疲累。」

不過，一位義工同伴的表現，令Jaclyn深有啟發，「有一位義工是80多歲的婆婆，她不辭勞苦，全程接待好每一位運動員。大家的士

氣都受到激勵，要以這位婆婆為榜樣，完成自己的任務。」她笑言，當見到運動員們順利登上旅遊巴，向義工們微笑着說一句「辛苦了」，便讓她感到十分欣慰，即使擔任義工要佔用不少的私人時間，工作辛苦，也令她很有成就感。

抱有熱誠 齊心協力

在全運會亦擔任義工領袖（副督）、從事銀行業的謝苡琳（Elam），在啟德體育園的劍擊賽事提供義工服務，並在三項鐵人賽事以青年義工隊長身份帶領學生進行義工服務。Elam表示，全運會義工來自各行各業，年齡層廣闊，有80多歲的高齡義工，也有懷孕7個月的年輕義工，大家對義工工作都抱有熱誠，齊心協力，目標是協助全運會順利舉行。

在啟德體育園工作的點滴，讓Elam印象深刻，尤其在男子花劍團體賽當日，很多人到場為港隊打

氣，觀眾坐滿了整個啟德體藝館。隨着港隊不斷晉級，觀眾們的情緒不斷高漲，她和一眾義工們亦要適時調配人手應變，維持場內秩序。當港隊奪冠，全場觀眾興奮歡呼，她和一眾義工們同樣為港隊亮眼的表現感到高興。

香港志願者協會執行主席葉振都透露，所有入選義工均須接受基本及專項培訓，達至國內統一服務標準。他感謝所有義工的付出，並對能參與這場國家體育盛事感到榮幸。

香港志願者協會主席郭永亮表示，協會將與項目主辦單位及廣東省機構合作，建立跨區志願服務平臺，讓香港義工有更多機會前往內地服務，「希望國家未來能多給予香港承辦賽事的機會，讓更多充滿服務熱情的人參與其中。」



都團奧
隊伍逾
謝苡琳
左工萬人
。：組成
顏明潤
大公報
記者盧剛
昌葉振都
團委會
歷十五運
會和殘特
奧會義工
隊長為主
持學生進
行義工服
務。全運會
義工來自各
行各業，年
齡層廣闊，
有80多歲的
高齡義工，
也有懷孕7個
月的年輕義
工，大家對
義工工作都
抱有熱誠，
齊心協力，目
標是協助全
運會順利舉
行。



全情投入



【大公報訊】記者張銳報道：全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會香港賽區賽事，9日在馬鞍山體育館展開輪椅劍擊項目首天比賽，率先上演男子佩劍及女子花劍個人賽，出戰女花B級的香港選手湯雅婷（圓圖）在小組賽突圍並躋身4強，雖然她於4強落敗，但在銅牌戰最終憑着「決一劍」擊敗上海隊的周景景，獲得銅牌。這是香港代表團在香港賽區本屆賽事首枚獎牌，也是港輪椅劍擊隊本屆賽事首枚獎牌。

湯雅婷於女子個人賽花劍B級小組賽以總排名第7晉級正賽，之後狀態逐步提升。16強淘汰賽中，她面對山西隊選手韓秀秀，首回合已領先8：0，最終以15：0輕鬆取勝。8強對陣江蘇隊的耿田麗，湯雅婷繼續主導比賽節奏，以15：8獲勝，躋身4強。準決賽中，她與上海隊選手譚淑梅激烈對陣，最終以12：15惜敗，轉戰銅牌戰。

銅牌戰中，湯雅婷對陣周景景，雙方比分緊咬，

戰況同樣激烈。比賽末段更出現「決一劍」定勝負的局面，湯雅婷頂住壓力，以15：14險勝對手，成功摘銅。

賽後，湯雅婷表示，本次比賽以輕鬆心態應戰，順利達成預期目標，感到相當高興。她亦提到，此前因訓練導致臀部皮膚受傷，曾停練約一至兩周，對狀態略有影響，但能夠及時調整並取得獎牌，實屬不易。

主場觀眾打氣給予動力

對於銅牌戰中一度領先後被迫平，她分析指，對手在比賽中段改變戰術，自己一度未能穩握優勢，但關鍵時刻能夠調整心態，集中應對最後一劍，是獲勝的關鍵。

身為香港代表，在主場作賽並獲得獎牌，對湯雅婷而言別具意義。她表示，現場觀眾以廣東話打氣，為自己帶來動力，壓力主要源於對自身表現的要求，並非來自外界。接下來，她將繼續出戰團體賽及其他劍種項目，她希望與隊友一起爭取佳績。